

**РЕСПУБЛИКАНСКАЯ МОЛОДЕЖНАЯ НАУЧНО-
ПРАКТИЧЕСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ
«ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ КАК ФАКТОР
ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО САМООПРЕДЕЛЕНИЯ»**

ТЕМА: «НАСТОЯЩЕЕ И ПРОШЛОЕ»

Подготовил студент 2
курса ГПОУ «ВМК»
Отинов Матвей Сергеевич.

- ▶ **Актуальность** данной темы обусловлена тем, что Владимира Путина сравнили с царем Соломоном. Данное утверждение является ли обоснованным.
- ▶ **Объект исследования:** жизнь и правление руководителей стран прошлого и современности.
- ▶ **Предмет исследования:** жизнь и правление Израильских царей, президента СССР и России.
- ▶ **Цель исследования:** Определить сходство и различия в управлении Израильских царей и президента СССР и России.
- ▶ Для достижение поставленной цели надо определить следующие **задачи**:
 1. Проанализировать жизнь и правление Израильских царей.
 2. Проанализировать руководство страной президента СССР и России.
 3. Произвести сравнительный анализ правления Израильских царей и президента СССР и России.
- ▶ **Гипотеза:** предположим, что правители Израильского Царства и президенты СССР и РФ имеют схожесть в управлении страной.

САУЛ

Саул отличался своей красотой и ростом. Не было красивее его среди Израиля – от плеч своих он был выше всего народа. Около этого времени израильтяне, дотоле управляемые самим Богом, пожелали, по примеру окружающих их языческих народов, иметь царя, и Бог указал пророку Саула

Правил Саул примерно 20 лет и первое время своего царствования поступал по воле Божьей, показывая себя достойным правителем. Многими победами над врагами он приобрёл себе любовь народа. В первый период своего царствования вера Саула во Всевышнего была крепка — за богохульство он даже готов был принести в жертву собственного сына Ионафана.

Но потом наступил второй период, который был омрачен конфликтом с Самуилом. Они окончательно разорвали отношения после того, как Саул не исполнил повеление Самуила и полностью не истребил Амалекитян. После этого Саул чувствовал, что Всевышний оставил его, а царские почести больше его не утешали. Да и Самуил считал, что ошибся и выбрал народу не того царя.



ДАВИД

Давид был младшим из сыновей Иессея. Он единственный среди 7 сыновей был избранником Божиим. Давид был помазан на царствование пророком Самуилом в возрасте 19 лет. До этого он пас стада овец на полях своего отца. Давид был весьма красивой наружности, имел белокурые волосы и, подобно своему племяннику Азаилу, отличался быстротой бега и крепостью мускулов

Царь Давид — второй правитель Израильского народа. В историю он вошел как идеальный властитель. Как-то Давид отправился навестить своих братьев, которые несли службу в израильском войске, и там ему пришлось принять вызов филистимлянина Голиафа, огромного великана, который был вооружён, что называется «до зубов». Но Давид смог сразить его одной пращей, и обеспечил победу израильскому войску. С того дня Саул принял его окончательно ко двору. Давид почитал Бога, и не хотел причинять вред его помазаннику Саулу.



СОЛОМОН

Означенное слово означает мирный. Соломон был десятый сын Давида и родился от Вирсавии, бывшей сначала женою Урии. Имя Соломона дано ему родителями, согласно пророчеству Нафана, в знак возвращения к ним мира и милости Божией и в ознаменование мирного его царствования, в противность воинственному царствованию Давида. Господь возлюбил новорожденного, и пр. Нафан, по слову Господа, назвал его Иедикия – возлюбленный Богом

Соломон правил сорок лет. В его жизни были и великие деяния, и тяжелые падения. Имя его (евр. Шоломо — мир) символически указывало на Мессию. Молодой царь отличался благочестием. Ночью во сне ему явился Господь и сказал: проси, что дать тебе. Соломон просил дать ему сердце разумное, чтобы судить народ и мудро управлять им. Это прошение было угодно Господу. За то, что Соломон не просил себе ни богатства, ни душ врагов своих, но просил разума, Бог сказал, что дает Соломону сердце мудрое и разумное и что подобного ему не было прежде и после не будет. Щедрый Господь обещал молодому царю и то, что он не просил, — богатство и славу.



МИХАИЛ СЕРГЕЕВИЧ ГОРБАЧЕВ

Карьера Михаила Горбачева развивалась стремительно. В 1962 году чиновника назначили на должность парторга ставропольского территориально-производственного сельхозуправления, на которой Горбачев во времена реформ действующего тогда советского главы Никиты Хрущева заработал репутацию перспективного политика. Хороший организатор не обладал особой харизмой или запоминающимися внешними данными, поэтому пробивал дорогу только навыками и рабочими качествами

Михаил Сергеевич Горбачёв являлся членом ЦК КПСС с 1971 по 1991 год. С 1980 по 1991 год – член Политбюро ЦК КПСС. 11 марта 1985 года на внеочередном пленуме ЦК КПСС Горбачёв был избран генеральным секретарем ЦК КПСС, а с 1 октября 1988 года он занимал и пост Председателя Президиума Верховного Совета СССР и тем самым совмещал высшие должности государства и партии. 15 марта 1990 года на внеочередном третьем Съезде народных депутатов СССР Михаил Горбачёв был избран президентом СССР – первым и последним в истории Советского Союза.



БОРИС НИКОЛАЕВИЧ ЕЛЬЦИН

Деятельность Ельцина сложно оценивать беспристрастно, поскольку прошло слишком мало времени с периода его руководства страной. Однозначно только одно: это был человек, переломивший ход истории и осуществивший ряд реформ, имевших неоднозначные последствия для России.

В области внутренней политики Ельцин проводил курс по демократизации политической системы страны. При нем формировались конституционные основы политической системы России. В декабре 1993 года была принята Конституция Российской Федерации, страна превратилась в республику президентского типа. Были приняты основополагающие законодательные кодексы.

Ни одна из реформ, направленных на формирование конституционных основ политической системы России, не была пересмотрена и отменена позднее. Последствия экономических реформ для агропромышленного комплекса выразились в сокращении посевных площадей, поголовья скота, сельскохозяйственных угодий, наблюдался общий регресс. На протяжении 1990-х годов в стране наблюдался рост преступности.



ВЛАДИМИР ВЛАДИМИРОВИЧ ПУТИН

Движимый детской мечтой о карьере разведчика, Путин пришел в приемную КГБ, но там ему посоветовали получить гуманитарное образование. А вот по окончании юридического факультета Ленинградского государственного университета органы безопасности сами затребовали парня к себе. В студенческие годы молодой человек познакомился с Анатолием Собчаком, преподававшим в вузе хозяйственное право. Будущий мэр Санкт-Петербурга позже сыграл не последнюю роль в биографии будущего президента РФ.

Сотрудничество президента и парламента России позволило в 2000–2002 годах осуществить ряд правовых реформ — принять важнейшие кодексы: налоговый, административный, трудовой, гражданский и др. Налоговый кодекс резко снизил подоходный налог (до 13 %), что способствовало росту его собираемости. Трудовой кодекс ввёл штрафы, которые предприниматели обязаны платить работникам в случае задержки зарплаты



КРИТЕРИИ	САУЛ	М.С.ГОРБАЧЕВ
1.Годы правления	1030-1010 гг. до Р.Х.	1985-1991 гг.
2.Реформы	<p>1.Создание постоянного войска в количестве 3000 человек.</p> <p>2.Создание рекрутского набора</p> <p>3.Создание царского сектора социально-экономической жизни.</p>	<p>1. Легализация индивидуального и частного предпринимательства — «Закон об индивидуальной трудовой деятельности».</p> <p>2. Провозглашение «гласности»</p> <p>3. Введение компании по борьбе с алкоголизмом, в целях как физического, так и морального оздоровления населения.</p> <p>4. Назначение должности «Президент СССР»</p>
3.Внешняя политика.	<p>1.Первым деянием Саула было освобождение города Иависа Галаадского от осадивших его аммонитян.</p> <p>2. Дальше Саул начинает войну с филистимлянами.</p> <p>3.Введение войны против окружающих народов: моавитян, аммонитян, идумеев</p>	<p>1. В 1985–1988 годах существовал блок социалистических государств, торговый обмен между ними был на уровне пиковых показателей</p> <p>2. В 1989 году произошли бархатные революции и смена власти в социалистических странах Европы.</p> <p>3. Роспуск военного блока социалистических стран — Организации Варшавского Договора (ОВД) 1 июля 1991 года</p>
4.Отношения народа.	<p>В начале своего правления Саул был почитаемым царем.</p>	<p>В России отношение к М.С.Горбачеву неоднозначно.Одни считают реформатором,который принес на нашу страну свободу и демократию.Другие считают его предателем и виновником в распаде СССР</p>

	ДАВИД	Б.Н.ЕЛЬЦИН
Годы правления	1055-1015 гг. до Р.Х.	1992-1999
Реформы	<p>1. Давид продолжил реформы Саула. Он поставил во главе тех солдат, которые помогли ему противостоять Саулу</p> <p>2. Появляется должность «Канцлер» и «Раб царя»</p> <p>3. Строится «Город Давида», в котором сосредоточена вся власть</p>	<p>1. Создание Конституции Российской Федерации.</p> <p>2. Проводится либерализация цен</p> <p>3. Создается рыночная инфраструктура</p>
Внешняя политика	<p>1. Захват Эдома, так как это дало Давиду ценнейший источник полезных ископаемых</p> <p>2. Устанавливается равновесие между древними израильтянами и филистимлянами.</p> <p>3. Заключение торгового союза с Филистимлянами</p>	<p>1. Вывод советских/российских войск из Германии.</p> <p>2. Многополярность – позиция, при которой Россия стремится взаимодействовать не только с Западом, но и с Азией</p> <p>3. Подписание Хартии российско-американского партнёрства и дружбы</p>
Отношение народа	Народ почитал Давида.	Большинство россиян негативно относятся к Б.Н. Ельцину

Исходя из данного сравнения можно сделать выводы. Горбачев и Саул не имеют общих закономерностей. Точно также можно сказать и о Ельцине и Давиде. Различия заключаются в том, что Саул и Давид завоевателями. Поэтому большинство их реформ были направлены именно на военные нужды. М.С.Горбачев и Б.Н.Ельцин, наоборот, направили свои реформы на улучшение ситуаций в стране.

Закономерности заметны лишь у Соломона и Путина. И Соломон, и В.В.Путин являются мудрейшими правителями своих эпох. Их реформы были направлены на улучшения ситуаций в стране, а также на выстраивание хороших отношений с соседними государствами.

Подводя итог можно сказать, что слова российского епископа о В.В.Путине полностью обоснованны. И гипотеза частично подтверждена.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Разобрав правителей Израиля и России, можно заметить определенные закономерности. Правители Израиля, начиная с Саула были завоевателями. Но постепенно правители начинали переходить от военных действий к дипломатии. Сильнее всего эта закономерность заметна у Соломона. Рассмотрев правителей России, можно заметить закономерность, что каждый последующий правитель России, начиная с Горбачева, так или иначе проводил реформы направленные на урегулирования ситуации в стране. Реформы, проводимые при Путине смогли вытянуть страну из кризиса. Также можно провести аналогию Соломона и Путина.

«Так же, как некогда библейский царь Соломон, Вы избраны правителем народа многочисленного, и я молитвенно желаю, чтобы Господь даровал Вам, как и Соломону, «сердце разумное, чтобы судить народ и различать, что добро и что зло», — говорится в поздравлении епископа новоизбранному президенту Владимиру Путину

ИСТОЧНИКИ

1. НИКИФОР.САУЛ ПЕРВЫЙ ЦАРЬ ИЗРАИЛЬСКИЙ –URL:
[HTTPS://AZBYKA.RU/ОТЕЧНИК/НИКИФОР/ВИБЛЕЙСКАЯ-ЕНЦИКЛОПЕДИЯ/3461](https://azbyka.ru/otchnik/nikifor/biblejskaja-entsiklopedija/3461)
2. М.И.БОГОСЛОВСКИЙ: СВЯЩЕННАЯ ИСТОРИЯ ВЕТХОГО ЗАВЕТА, I. ЦАРСТВОВАНИЕ СОЛОМОНА-URL:
[HTTPS://AZBYKA.RU/ОТЕЧНИК/МИХАИЛ_БОГОСЛОВСКИЙ/SVJASHHENNAYA-ISTORIJA-VETHOGO-ZAVETA/4_1](https://azbyka.ru/otchnik/mihail_bogoslovskij/svjashhennaya-istorija-vethogo-zaveta/4_1)(ДАТА ОБРАЩЕНИЕ 11.10.2022)
3. МИСТИКА.ТЕМАРЕТИК.COM: ПОЧЕМУ СУД ЦАРЯ СОЛОМОНА СЧИТАЛИ САМЫМ СПРАВЕДЛИВЫМ В МИРЕ, А ЕГО САМОГО – ОТПЕТЫМ ГРЕШНИКОМ- URL:
[HTTPS://МИСТИКА.ТЕМАРЕТИК.COM/1414573819003930865/ПОЧЕМУ-SUD-TSARYA-SOLOMONA-SCHITALI-SAMYM-SPRAVEDLIVYM-V-MIRE-A-EGO-SAMOGO---OTPETYM-GRESHNIKOM/?YSCLID=L8RNM159AX198014137](https://mistika.temaretik.com/1414573819003930865/pochemu-sud-tsarya-solomona-schitali-samym-spravedlivym-v-mire-a-ego-samogo---otpetym-greshnikom/?ysclid=L8RNM159AX198014137)(ДАТА ОБРАЩЕНИЕ 09.10.2022)
4. PRAVOSLAVIE.RU: ЦАРСТВОВАНИЕ СОЛОМОНА-URL:
[HTTPS://PRAVOSLAVIE.RU/103818.HTML?YSCLID=L8RMNO0LYS74719448](https://pravoslavie.ru/103818.html?ysclid=L8RMNO0LYS74719448) (ДАТА ОБРАЩЕНИЕ 09.10.2022)
5. NIKOLO-IOASAF.RU: ГЛАВА 21. ЦАРСТВОВАНИЕ ДАВИДА-URL:
[HTTP://WWW.NIKOLO-IOASAF.RU/INDEX.PHP?OPTION=COM_CONTENT&VIEW=ARTICLE&ID=706:ZB-1-GLAVA-21&CATID=80:SOBOR-BIBLIOTEKA-ZB-1&YSCLID=L8RNH2IT3N582929285](http://www.nikolo-ioasaf.ru/index.php?option=com_content&view=article&id=706:zb-1-glava-21&catid=80:sobor-biblioteka-zb-1&ysclid=L8RNH2IT3N582929285) (ДАТА ОБРАЩЕНИЕ 08.10.2022)

- ▶ 6. Д.А.Сысоев: Давид становится царем (2Цар. 1–10; Пар. 12–29). Грех Давида и его покаяние (2Цар. 11–12)-URL: https://azbyka.ru/otechnik/Daniil_Sysoev/zakon-bozhij/6_75
- ▶ 7. skripak.kiev.ua: Глава российских пятидесятников сравнил Путина с Соломоном-URL: <https://skripak.kiev.ua/glava-rossiyskih-pyatidesyatnikov-sravnil-putina-s-solomonom>
- ▶ 8. Я.А.Богородский: Саул-URL: https://azbyka.ru/otechnik/Yakov_Bogorodskij/evrejskie-tsari/2
- ▶ 9. nikolo-ioasaf.ru: Царствование Давида-URL: http://www.nikolo-ioasaf.ru/index.php?option=com_content&view=article&id=706:zb-1-glava-21&catid=80:sobor-biblioteka-zb-1&ysclid=18rn2it3n582929285
- ▶ 14. pravoslavie.ru: Царь Саул — первый царь Израиля-URL: <https://pravoslavie.ru/103793.html?ysclid=18rno3zggd842115879>
- ▶ 15. Я.А.Богородский: Саул-URL: https://azbyka.ru/otechnik/Yakov_Bogorodskij/evrejskie-tsari/2

- ▶ 16. ipro.ru: Первые израильские цари Саул, Давид и Соломон-URL:
<https://www.ipro.ru/ipporu/article/pervye-izrailskie-cari-saul-david-i-solomon-201431?ysclid=I8rnotje4y713030457>
- ▶ 17. jcc.ru: Цари Израиля. Саул, Давид, Соломон — правители Израильского царства XI-X веков до н.э.-URL:
<https://jcc.ru/article/cari-izrailya-saul-david-solomon--praviteli-izrail-skogo-carstva-xi-x-vekov-do-n-e/?ysclid=I8rns7igko303769827>
- ▶ 18. histrf.ru: Горбачёв Михаил Сергеевич-URL:
<https://histrf.ru/read/biographies/gorbachiov-mikhail-sierghieievich?ysclid=I8t6fu2i1d952081752>
- ▶ 19. histrf.ru: Ельцин Борис Николаевич-URL:
<https://histrf.ru/read/biographies/ieltsin-boris-nikolaievich?ysclid=Iajsmna95689767246>
- ▶ 20. histrf.ru: Путин Владимир Владимирович-URL:
<https://histrf.ru/read/biographies/putin-vladimir-vladimirovich?ysclid=Iajsp1ya19798468201>
- ▶ 21. hyno.ru: Правление президента В. В. Путина (2000–2008 годы)-URL:
<http://www.hyno.ru/tom1/1391.html?ysclid=I8ueafk2gk760755779>
- ▶ 22. tv-soyuz.ru: Лекция 15.1. Царь по сердцу Божиему - Царь Давид-URL:
<https://tv-soyuz.ru/peredachi/leksiya-15-1-tsar-po-serdtsu-bozhiemu-tsar-david?ysclid=I9i7rl3x330390404>
- ▶ 23. Николай Попов: История судей израилевых-URL:
<https://azbyka.ru/otechnik/Biblia/svjashennaja-istorija-vevhogo-zaveta-porov/5>
- ▶ 24. urbc.ru: Путина сравнили с царем Соломоном-URL:
<https://urbc.ru/1067992265-putina-sravnil-s-carem-solomonom.html>
- ▶ 25. 24smi.org: Михаил Горбачев-URL:
<https://24smi.org/celebrity/1785-mikhail-gorbachev.html?ysclid=Ia5hmm6q9b686113441>
- ▶ 27. 24smi.org: Владимир Путин-URL: <https://24smi.org/celebrity/377-vladimir-putin.html?ysclid=Ia5hzjkhm5389439782>
- ▶ 28. historykratko.ru: Кратко про реформы Горбачева по пунктам-URL:
<https://historykratko.ru/20-vek/reformy-gorbacheva-kratko/>
- ▶ 29. world-history.ru: Образование Израильского царства. Правление Саула-URL:
http://www.world-history.ru/countries_about/1938.html